



“8·10”血案发生后，武警重庆总队、成都军区驻渝某部调集兵力，进入尖刀山、歌乐山一带山脉，搜捕疑犯。周克华在逃亡过程中被铁警盘查开枪射击，铁警遇害。目前，周克华仍处于在逃状态，警方正在全力追捕。

落单铁警盘查时遭枪杀

牺牲时年仅29岁，警方发现周克华疑似藏身山洞

本报讯 综合各媒体消息：“8·10”血案发生后，武警重庆总队、成都军区驻渝某部调集兵力，进入尖刀山、歌乐山一带山脉，搜捕疑犯。据悉，周克华在逃亡过程中曾被29岁的铁警朱彦超盘查，结果疑犯开枪射击，导致朱彦超遇害。目前，周克华仍处于在逃状态。从2004年4月起，周克华涉嫌先后制造了涉及苏湘渝三地的多起枪击案，目前已至少造成9人死亡、5人受伤，时间跨度长达8年。

29岁铁警身中三弹

周克华逃跑途中，遇到铁路警察盘查，遂掏枪向年仅29岁的铁路警察射击，致使铁警中枪牺牲。8月10日中午1时许，当时这名铁警和同事在覃家岗镇附近办案，处理一起盗窃案件。在同事离开后，周克华逃亡至此。有目击者称，在铁路上奔走的周克华引起了朱彦超的注意，他上前盘查，周仓促间拔枪，铁警腹部中枪倒地。大约2个小时后，人们才在铁路旁边的草丛中找到了遇害者遗体。据其同事透露，牺牲的铁警名叫朱彦超，今年29岁，刚结婚两年，还没有孩子，遗体被发现时身上有三个弹孔。

感到自己已经暴露的周克华，又返回到歌乐山，迅速赶到事发地点的武警、公安已经将那里包围。

有消息称，周克华与搜捕他的武警、公安等一度“相遇”，距离最近约50米远，但最终狡猾逃脱。

12日上午，重庆警方在巡逻中被周克华枪击牺牲的铁路警察朱彦超举行悼念仪式。

警方发现疑似藏身处

11日下午起，歌乐山的上山之路上警车逐渐增多，过往车辆及行人受到警方仔细盘查。歌乐山镇的进山之路、居民聚集地、商铺等地，处处都是警察的身影。每隔50米即设有一处临时警备点，每处约有2至4名警察驻守，防止疑犯突然出现。他们从10日起就在此固定布控，晚上也不能离开半步。搜查人员在密林深处的山洞中，发现了可疑迹象。这是一个隐蔽的山洞，洞口被蛛网和杂草覆盖，俯身入内，洞内还算宽敞。搜查人员进入后，在地上发现了T恤、香烟盒和新鲜排泄物。据判断，不久之前曾有人来过此处。搜查人员依次拍照取证，并用塑料袋封存，等待进一步检验。

警察蹲守周家半年

8月10日下午，公安部发布A级通缉令。在周克华的老家重庆市沙坪坝区井口镇二塘村，这张通缉令张贴在二塘村村口。

11日上午，记者前往周克华家，欲采访周克华的母亲，被驻守在这里的民警拒绝。这位母亲头发已经花白，时近中午，她拿着一个碗，坐在一位女民警对面，低着头，拌着西红柿。

据邻居介绍，去年腊月二十六日一大早，警察来到周家之后，当天周母曾外出，中午时，警察发现周母已不在家，晚上再来时，周母回家。此后，周母被警方带走。大约一个月后，周母被警察送回家，此后，周母一直处于警方的监控当中。

在蹲守周家的半年中，警方还安装了摄像头和空调，每天都有三四个民警值守在此。

“8·10”枪击案发生后，互联网上一度出现传言，称周克华已经在歌乐山脚下被捕，自杀未成，大腿被特警打伤。对此重庆警方回应称，这一消息系误传，目前警方仍在全力围捕之中。



▲12日上午，警方为牺牲铁警举行悼念仪式。

亡命周克华：

从内向少年到凶残枪匪

在老家时：“爱看侦探小说”

周克华出生于1970年2月6日，初中文化，是重庆市沙坪坝区井口镇二塘村人。

“相貌一直没变。”40岁的同村人老秦指着电视机画面，对记者说，离家之前的周克华，十分老实、内向。周克华是家中独子。自小家境贫寒，书只读到初中。

18岁左右，周克华开始和村里的大部分劳动力一样，去嘉陵江河边“上沙”（采沙），获取每天30多元的报酬，这一干就是十多年。

“我们经常聚在一起打牌，他从来不参加，也不和人交往，就爱一个人看侦探小

说。”老秦回忆，周克华“没跟人吵过架，更没跟人打过架”。

后来，“上沙”的活被一位老板承包之后，周克华开始跟其二伯父家中的哥哥到重庆火车北站干活，负责装卸货。再后来，周克华又干起了中巴车司机，曾在武汉被抓。

近几年：疯狂报复社会

周克华1985年至1993年在外打工。从2004年起的8年期间，身负至少9条人命。1985年，他曾经因调戏妇女被派出所治安拘留14天。1995年至2000年他在火车站当过搬运工，此后长期在西南部边境地区活动。

乡亲们想象不出当年离家时爱看侦探小说的孤僻青年，是如何成为穷凶极恶的血案疑犯。

2011年8月，周克华在村庄露面。一直有脑血栓症状的周父去世了，据村民讲述，周父的死亡时间是当天晚上

9点左右，有村民看到周克华10点左右就赶回了老家，接着在12点左右将父亲送到了殡仪馆。还有人看到周克华在次日凌晨6点左右离开村庄，其后不知所踪。也有报道说，今年初他曾回老家看过前妻和儿子。

4条逃亡路：挑选了最慢的一条

在逃到歌乐山一带的新桥加气站后，摆在周克华面前的路有大致有4条：

第1条，继续沿新桥正街行进，与之相连的是国道319线；第2条，倒回凤中路（凤鸣山—中梁山），沿马滩岩正街离开；第3条，顺着一条小路踏上铁路，在新桥正街附近，有两条铁路交会，当地居民说，其中

一条是襄渝线，另一条不知名字，但两条线以货运为主，客运班次很少；第4条，沿一条公路乘车进入新桥附近的工业园区，这里人口密集，房屋众多。

周克华最终选择了最慢的逃亡路线——沿铁路步行，导致铁路民警朱彦超不幸遇难。

周克华行踪示意图



2004年以来，周克华在江苏、湖南、重庆等地多次作案，杀死杀伤多人，抢劫巨额现金。



2005年，因贩卖枪支，被云南铁路法院判刑后即在当地服刑。

2011年8月，村民称周克华父亲去世，周克华曾回家一次，晚上回家凌晨离开（6月28日）。周在长沙黑梨路建筑工地附近枪击一工地老板，致其受伤）。

苏湘渝枪击案已并案

本报讯 公安机关目前已将重庆“8·10”枪击案与苏湘渝系列持枪抢劫杀人案并案处理。截至记者发稿，此案案情侦查和抓捕行动还在继续。

从2004年至今，周克华涉嫌先后在重庆、湖南和江苏三地作案，至少9人死于其枪下。

8月10日枪击案发生后，重庆警察已经全体停止休假。重庆主城以外，各区县的警察也接到命令，要做好相应准备。荣昌县距离重庆主城100多公里，那里的公安局也处于高度戒备状态。该局一名警察告诉记者，周末休假已经停了。

据重庆市公安局一位警察介绍，其实不光重庆，四川、贵州等邻近省份的公安系统，也已经停止休假，进入高度戒备状态。

另据媒体报道，周克华曾经作案的湖南、江苏等地的公安系统，都已组成工作组奔赴重庆，协助重庆警方开展工作。

成都军区驻渝部队某部官兵向记者证实，目前该部也已奉命参加搜捕行动。

周克华或涉另一惊天重案

本报讯 有媒体报道称，2009年3月19日19时42分，重庆市高新区石桥铺的某驻渝部队营房，一名歹徒蒙面持枪袭击致1名哨兵身亡，随后抢走步枪1支。目前，周克华已被确定为此案疑犯。

2009年3月19日，一蒙面歹徒出现在该部队大门前，他拿枪向身背步枪的值班哨兵连开两枪，哨兵胸部中弹，倒在地上。歹徒抢走他的枪后，徒步到达距离事发现场约300米的渝州五金城西门对面的石新路边，乘坐一辆在此等候多时的出租车逃离。当时，重庆警方根据掌握的情况将此案列入反恐打击的范畴，悬赏30万元缉拿嫌疑人。军方和警方联合成立专案组，公安部专家也抵达重庆帮助侦破，但疑犯一直未被抓获。

本版稿件综合新华社、《东方早报》、《京华时报》、《都市快报》等



2012年春节，曾独自出现在重庆市江北区的观音桥，在运动城买过一顶帐篷和一套冲锋衣。在此后，他还回到重庆市沙坪坝区井口镇二塘村，看过自己的前妻和儿子。